



世界

# 蘑菇杀手

## 澳大利亚一女子 毒害分居丈夫四名亲属 致三死一伤被判终身监禁

澳大利亚“毒蘑菇杀人案”8日宣判，50岁的被告埃琳·帕特森，受到三项谋杀罪名和一项谋杀未遂罪名指控，被判终身监禁，因为她给已分居丈夫的亲属们提供了一份致命的食物，造成三死一伤。

这起案件在澳大利亚广受关注。法官克里斯托弗·比尔8日宣读量刑裁决时，详述了埃琳的种种恶行，整个宣读过程持续约45分钟。

### 和丈夫分居后 饭菜下毒毒死其父母、姨妈

时间回到2023年7月，埃琳当时已经和丈夫西蒙·帕特森分居，她邀请他的父母、姨妈夫妇中午到家中赴宴。她精心准备了包括威灵顿牛肉在内的丰盛餐点，其中却夹杂了致命的死亡帽蘑菇。这种蘑菇被认为是自然界最具毒性的物种之一——含有致命毒素氯毒素，一旦进入人体，便会迅速造成肝肾衰竭，严重时可致死。

在午餐后的第二天，四名宾客陆续住进了医院，健康状况急剧恶化。两名女性受害人——盖尔·帕特森（西蒙的妈妈）和希瑟·威尔金森（西蒙的姨妈），于2023年8月4日去世，唐·帕特森（西蒙的爸爸）也未能幸免，最终于2023年8月5日去世。唯一的幸存者，伊恩·威尔金森（西蒙的姨父），在院中经过数周的治疗才逐渐恢复。伊恩的幸存成为了案件中的关键证人。

“显然，陪审团确信你犯下了这些指控。只有你自己知道为什么要这么做。”法官比尔在8日说，“你的罪行给许多人带来了伤害。你不仅剥夺了三条生命，还让伊恩的健康受到了长期损害，从而摧毁了帕特森和威尔金森的大家庭，你还给自己的孩子们带来了难以言喻的痛苦，剥夺了他们深爱的祖父母。”

在有罪判决之后，案件的更多细节被披露。西蒙也曾受邀参加午餐，但最后时刻取消了邀请，他表示，因为“害怕”而拒绝了午餐邀请，因为他认为埃琳曾在之前三次试图毒害他。

西蒙表示，自从2015年与埃琳分居后，他就停止食用她所准备的任何食物，因为每次她做的饭菜都会让他生病。

西蒙在接受采访时表示，他曾感到埃琳行为的异常，尤其是在家庭关系紧张、争执不断的情况下，他对她的行为产生了深深的恐惧。而埃琳的一些言论，也让西蒙不敢相信她的善意，最终选择彻底远离她。

## 埃琳·帕特森



分居多年



## 西蒙·帕特森

## 致命蘑菇案的受害人

### 西蒙·帕特森的姨父母

伊恩·威尔金森

希瑟·威尔金森



夫妻



姐妹



夫妻



盖尔·帕特森

### 西蒙·帕特森的父母

### 法官认定其两周前开始预谋 是极其严重的谋杀

埃琳自2023年11月以来被拘押至今。今年7月，陪审团认定埃琳的三项谋杀罪名和一项谋杀未遂罪名成立。外界普遍预测她会被判终身监禁。

法官比尔8日裁定，埃琳犯下三项谋杀罪，每项均判处终身监禁；犯下一项谋杀未遂罪，判处25年监禁。数罪并罚，判处终身监禁，且33年内不得假释。这意味着，考虑到她已经服刑的时间，埃琳可能在2056年获释，届时她将年满82岁。

然而，值得注意的是，埃琳没有被判处最严厉的法定刑罚——无假释的终身监禁。

尽管检方没有提出明确的犯罪动机，但法官表示，这起犯罪“有着明显的预谋”，并且至少在午餐前两周就已开始策划，那时埃琳已经邀请了宾客。

埃琳为何下毒手，这些问题至今依然没有明确答案。然而，专家们普遍认为，埃琳的心理状态以及她和家人之间的复杂关系，可能是她采取极端行为的根源。

致命午餐事件发生后的几个星期，公众的关注度不断增加，埃琳在家门口哭着对记者说：“我什么也没做，我爱他们。”

然而，检方提供了大量证据，证明情况并非如此。在对埃琳的审判中，检方展示了她曾经发表过一些贬低西蒙及其父母的言论。在事发前的几年里，二人关系因金钱和孩子的教育问题变得紧张。在一条短信中，埃琳称这个家庭为“无药可救”。“你曾说过‘去他妈的’，而且你认为最好的做法就是忘掉他们，自己活得更好。”比尔说道。

她在法庭上对所有指控予以否认，辩称自己并未故意使用毒蘑菇，而是认为那些蘑菇是从当地的超市和商店购买的。

更令人震惊的是，埃琳在案件发生后曾前往垃圾场丢弃用来准备蘑菇的食物脱水机，并且更换了手机，交给警方的是一部已被重置的设备。警方调查后发现，埃琳所说的超市和商店并没有销售致命的死亡帽蘑菇，进一步揭示了她的谎言。

法官比尔在判决中指出，埃琳的行为不仅有明确的预谋，而且这种预谋早在两周前就已经开始。当她邀请这些亲戚到家中时，她已经有了毒害他们的打算。比尔形容埃琳的行为是“对亲人的巨大背叛”，并将此案列为极为严重的谋杀案件。

### 宣判时她毫无表情，闭着眼睛

当埃琳被带进监狱时，媒体蜂拥而至，纷纷涌向位于墨尔本的最高法院。法庭的每个座位都坐满了人。

比尔法官的宣判言论通过澳大利亚电视网络和国际新闻频道进行现场直播，数百万观众观看了整个过程。

埃琳面无表情地坐在法庭的被告席上，穿着一件有波尔卡圆点的上衣和棕色外套，法官宣读判决时，她闭着眼睛，完全没有表现出任何情感。

在听证会的大部分时间里，埃琳一直闭着眼睛，当比尔法官要求她站起来并聆听判决时，她一度没有任何反应。

### 她没有表现出悔意，尚未提出上诉

在宣判时，比尔法官还提到，埃琳对自己的罪行明显没有表现出悔意。

“你没有表现出任何悔意，给所有受害者的伤口撒了盐。”他说。“这些受害者的孩子们谈到了看着父母在医院痛苦的经历。”比尔法官表示，伊恩和希瑟的儿子谈到了他父亲“受折磨的经历”，因为伊恩曾差点死于这次毒蘑菇事件。

埃琳在证人席上对自己无罪的立场坚持不变，称伊恩的生病是一起悲剧性的意外。但她目前尚未正式提起上诉，上诉的截止日期是10月6日，但

案件中的唯一幸存者伊恩透露，他和其他三名遇害亲属用的是大灰色盘子，而埃琳自己吃饭则用的是一个较小的、淡棕色的盘子。

在判决后接受媒体采访时，伊恩表达了对警方和医疗人员的深深感激。他感谢维多利亚州警方在案件中的高效调查，帮助揭示了三位亲人的死亡真相。他还对为他和其他伤者提供治疗的医疗人员表示感谢，并呼吁大家以善意对待他人。

伊恩在上个月的听证会上表示，妻子的去世让他悲痛欲绝，“想到有人可能会决定夺走她的生命，这真是一个可怕的念头。没有她，我感觉自己活不下去了”，他在发表受害者所受影响的陈述时哽咽着说道。

可以申请延期。她的法律团队可能会挑战陪审团的裁决和法官的判决。

7月7日，陪审团裁定埃琳三项谋杀罪和一项谋杀未遂罪成立。上个月，检方曾要求法官判处埃琳终身监禁，不得假释，称她的罪行属于“最严重的犯罪”。尽管比尔法官同意这一点，但他仍然为埃琳设定了33年的非假释期。

是否提前释放埃琳，将由该州的假释委员会决定。

记者彭昕宇

